



Σχέδιο Νόμου για την επικαιροποίηση του Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης

Η Διοίκηση του ΣΒΒΕ με επιστολή της, την Τετάρτη 25 Μαΐου 2011, προς την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κα Κωνσταντίνα Μπιρμπίλη, ζήτησε την προσωπική της παρέμβαση και τις άμεσες ενέργειές της Υπουργού, καθώς έχει δημιουργηθεί κλίμα τεράστιας αβεβαιότητας για τις βιομηχανικές εγκαταστάσεις, που εμπίπτουν στην οδηγία ΣΕΒΕΖΟ, στην περιοχή της Θεσσαλονίκης.

Στο σχέδιο νόμου που βρίσκεται σε διαβούλευση στον ιστότοπο του Οργανισμού Θεσσαλονίκης, στο άρθρο 23 (Βιομηχανικά Ατυχήματα) παράγραφος 4.1 προβλέπεται η πολιτική προστασίας και ασφάλειας για βιομηχανικά ατυχήματα, η οποία βασίζεται, μεταξύ άλλων, στην χωροθέτηση νέων εγκαταστάσεων ΣΕΒΕΖΟ καθώς και στη μετεγκατάσταση ήδη υπαρχόντων (βιομηχανιών) εκτός αστικών περιοχών, σε περιοχές με ειδικές απαιτήσεις χωροθέτησης.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, οδηγία ΣΕΒΕΖΟ (ΚΥΑ 12044/619/ΦΕΚ376Β/19.3.2007), για τις βιομηχανίες που εμπίπτουν στην κατηγορία αυτή δεν προβλέπονται μετεγκαταστάσεις, αλλά κατάλληλος σχεδιασμός χρήσεων γης.

Είναι προφανές, υπογραμμίζεται στην επιστολή, το αντιφατικό των διατάξεων υφιστάμενων και υπό διαβούλευση, όπως επίσης είναι προφανές ότι για τις περισσότερες από τις βιομηχανίες αυτές, η μετεγκατάσταση δεν μπορεί να υλοποιηθεί. Για παράδειγμα, το κόστος μετεγκατάστασης της εταιρείας «Ελληνικά Πετρέλαια» είναι μεγαλύτερο από το κόστος αρχικής εγκατάστασης και συνεπώς οι διατάξεις του σχεδίου νόμου ισοδυναμούν ουσιαστικά με παύση λειτουργίας της εγκατάστασης.

Στο πλαίσιο των παραπάνω, η Διοίκηση του ΣΒΒΕ υποστήριξε, ότι η τροποποίηση της ισχύουσας νομοθεσίας θα πρέπει να αφορά στη χωροθέτηση αποκλειστικά νέων βιομηχανικών εγκαταστάσεων σε περιοχές με ειδικές απαιτήσεις χωροθέτησης.

Παράλληλα, ο ΣΒΒΕ τόνισε στην επιστολή του ότι, θα πρέπει να διασφαλιστεί ότι οι υπάρχουσες σύννομες βιομηχανικές εγκαταστάσεις συνεχίζουν να λειτουργούν και καθορίζονται ανάλογα οι χρήσεις γης στις γειτνιάζουσες περιοχές.